

跨境人民币再推新政

企业可境外放款境外担保

本报讯 为便利企业跨境贸易和投融资业务发展,中国人民银行近期发布《关于简化跨境人民币业务流程和完善有关政策的通知》(以下称《通知》),进一步简化经常项下跨境人民币结算流程,并对境内企业人民币境外放款、境外发行人民币债券、对外提供人民币担保等方面的业务予以规定。

根据《通知》规定,企业货物进出口、服务贸易、收益与经常转移等经常项下跨境结算流程将更

趋简便,一般企业在提交《跨境人民币结算收/付款说明》或者业务凭证,如贸易合同、进出口报关单、发票等,就可直接到银行办理跨境人民币结算业务;跨境资金需要自动进入银行账户的,可“先入账,再审核”。

政策首次允许境内企业人民币境外放款。《通知》指出,境内企业可向境外企业贷出人民币资金,可通过人民币资金池模式进行境外放款,也可以单对单放款,放款企业资质和放款额度暂无限

制。此项政策对跨国经营企业更显便利,将有效增强这些企业集团内部资金的运营能力。

《通知》明确了境内企业可境外发债;经人民银行审核同意,企业境外发债募集资金可汇入境内,转入在境内银行开立的人民币专用存款账户。

《通知》还规定,境内企业可对外担保,其资质和担保额度暂不设限制;企业担保业务,不必向人民银行备案,履约时须通过银行向人民币跨境收付信息管理系

统报送信息。

政策还鼓励境内银行开展跨境人民币贸易融资业务,允许跨境人民币贸易融资产跨境转让,将进一步增强人民币资产流动性,有利于金融资源的优化配置。

此次发布的新政策,坚持了跨境人民币业务真实交易背景原则,在简化结算手续和审核流程,完善相关政策规定的同时,进一步强化了银行的风险防范责任;同时,新政策有利于稳步推进人

民币资本项下有序开放,有利于拓宽人民币跨境流通渠道,促进人民币在跨境贸易和投资中的使用。

济宁市自2010年6月启动跨境人民币结算试点以来,给企业规避汇率风险、节省汇兑成本、提高资金使用效率等带来显著的便利。截至今年8月末,全市204家企业累计办理跨境人民币业务4402笔,469.87亿元,覆盖各县市区,涉及境外国家和地区91个。

(来源:领相)

“三重效应”推升理财产品收益 固定收益类受捧

9月月末、季末重叠,加上中秋节、国庆节长假现金消费需求激增,三重效应促使近期资金利率面临较大上行压力。这也让银行理财、货币基金、短期理财基金等产品收益率不断走升。专家建议,投资者在季末资金面趋紧的背景下,可选择表现稳定的理财产品打理闲钱、锁定收益。

季节性压力“钱紧”渐现

“假日来临,为应对中秋、国庆备付,隔夜资金融入机构持续增多;由于跨月资金需求也明显升温,推升了14天期限品种回购利率。”某商业银行交易员介绍,当前资金面的季节性压力逐步显现,预计资金利率后续仍有一定上涨空间。

在多数业内人士看来,虽然当前央行针对短期流动性的调节愈加灵活,但“中秋”“国庆”两节叠加,资金面将出现季节性紧张格局。“隔夜资金利率的敏感程度较高,在资金趋紧时往往首先变动。”申万证券分析师屈庆判断,前期资金面的暂时放松至此已告终结。

中债提供的数据显示,截至9月18日收盘,银行间回购利率出现大幅攀升。其中7天、14天品种分别行至3.644%和3.943%的较高水平,而21天品种则大涨93.1个基点,上摸至4.992%的位置。不仅如此,当日上海银行间同业拆放利率同样全线攀升,隔夜、1周、2周品种依次上

行6.40BP、16.60BP、29.25BP,达3.5570%、3.7490%、3.9325%。

“虽然当前以7天回购利率为代表的资金利率并不算太高,但机构反馈线下实际资金紧张程度已超过目前回购利率呈现的水平。”上述交易员认为,央行对目前整体资金总量的指导态度仍然偏紧。

理财产品稳赚“过节费”

由于每逢月末、季末,银行定期存款等类与市场资金利率紧密挂钩的投资标的收益率会攀升,所以受访的业内人士预计,货币基金、短期理财债券基金、银行理财产品等均将有所受益。

据银率网数据库统计,截至2013年9月14日,已有7家商业银行发行20款“中秋节”理财产品,平均预期收益率为5.14%,较之前一周发行的理财产品平均预期收益率4.94%高0.2个百分点。

投资货币市场工具的货币基金也是利率走高的受益者之一。好买基金网数据显示,截至9月18日,138只货币基金的平均七日年化收益率达到4%。而在此前,这一数据一度在3.5%左右徘徊。以万家货币基金为例,9月以来七日年化收益率几乎都在4%以上,9月4日更是达到4.53%,约为活期存款利息的13倍。

“与股市不同,货币基金节假日是照样有收益的,且分红免税,流动性好。”理财专家表示,对于假期期间手里有闲钱的

投资者来说,是个不错的中转站。

较高的收益率也成为短期理财基金吸引投资者的重要砝码。数据显示,截至9月18日,统计的104只短期理财基金表现抢眼,平均收益率达到4.3%,比货币基金更高一筹。

固定收益类受捧

对于投资者来说,短期理财基金收益率的确较高,但要牺牲一定的流动性。也就是说,其一般都会设定一个封闭期,只有在特定期限内才能赎回,并不能做到随时到账。

而货币基金在收益率走高的同时,流动性却在变好。根据规定,传统货币基金赎回一般要T+2日才能到账,这导致其吸引力大打折扣。不过,随着货币基金的创新,开通T+0快速赎回业务的传统货币基金优势明显。目前业内至少有20家公司的产品开通了货币基金赎回“T+0”业务,投资者可以根据自身需求,来选取持有货币基金的时机。

理财专家表示,为防止套利资金集中大量流入摊薄持有人利益,货币基金通常在节假日前“闭门谢客”,投资者应关注基金公司公告,提前做好申购。

业内人士认为,作为许多低风险偏好投资者关注的重点之一,固定收益类基金有望在三季度末和四季度迎来较好的配置时点。

(宗合)

广发银行“生意人卡” 助力小微企业发展的“利器”

新世纪广场西邻熠熠生辉的广发银行大厦与气派温馨的广发银行营业大厅,目前已成为济宁市银行业一道亮丽的风景线与广大市民心系的热点。2013年5月,广发银行济宁分行获准筹建,目前各项筹建工作已接近尾声即将盛装迎宾,广发银行正以崭新的形象和宏大的气魄,一步步亮相孔孟之乡。特别是前期重点推介宣传的广发银行“生意人卡”,已在济宁大型专业市场、商圈等目标市场产生了良好反响。

广发银行成立于1988年,是国内首批组建的全国性股份制商业银行之一,经过25年的春华秋实,资产规模超过万亿元,净利润突破百亿元。在2012年英国《银行家》杂志全球1000家大银行排名中,广发银行名列第123位。

为适应经济结构调整与转型升级,广发银行把中小企业金融服务作为核心战略导向,致力打造“中国最高效中小企业银行”,2011年至2012年连续两年被评为“最佳中小企业服务银行”。为倾心支持小微企业发展,广发银行继2011年推出“生意红”、2012年推出“生意通”后,2013年重磅推出“生意人卡”。

“生意人卡”是广发银行专为生意人量身订做的综

合性金融服务产品,其多种个人融资方案,随借随还,能为客户节约成本。“生意人卡”包含信用、抵押、质押、保证、联保等多种担保方式,期限高达10年,还款方式多样。其中的信用贷款,无需抵押,无需担保,就可享受5年期,最高50万元的纯信用贷款额,而且最快1天放款。同时具备循环贷的优势,各种贷款随借随还,按天计息,满足生意人各种资金需求,更可以通过网上银行自助放款和还款,为生意人节约宝贵时间。值得一提的是,广发银行还可以根据生意人的资金沉淀提供相应的理财服务,让生意人灵活运用自有资金,节省贷款利息支出。

广发银行“生意人卡”申请手续简便,只要在申请贷款后,办理“生意人卡”,贷款就放至“生意人卡”中,每月通过“生意人卡”还款,轻松简便,还可任选享受“免财运通POS机租赁费”、“免POS手续费”、“广发财富管理贵宾服务体验”等。

广发银行济宁分行开业后将积极推广“生意人卡”,努力将其打造成济宁市银行业支持小微企业发展的特色业务品牌,广大小微企业主推崇信赖的财富管理工具。

平安车险服务创新 理赔越来越简单

“买多少钱的保险,就只能得到多少钱的理赔吗?”前阵子车主尤女士又不小心把车门给撞凹了,连带后视镜也撞了个粉碎。但她对于理赔的理解却让人诧异:“我之前一次出险保险公司已赔了1万多,投保的1万多保费花得已经差不多了,我以为人家肯定不赔了。”这样的误解险些对尤女士造成万元经济损失。

当前,对车险的不了解已不再是个案。有些车主特别是女车主,由于对车险服务的不了解,在遇到事故后往往第一时间给家人打电话求助,而不懂得向保险公司报案寻求专业服务,从而给家人也给自己带来不少麻烦。或者是不知道车险理赔的便捷服务,嫌繁琐就没有及

时报案,给自己造成不必要的损失。

其实平安车险推出的一些服务包括理赔措施往往可以很容易解决这些问题,而且针对不同的案情也有不同的解决办法,大大提高了理赔的效率,也获得了车主的认可。

修车可以不花钱?

修车期间的垫付款一直是让不少车主头疼的问题,修车时间长,之后还要搜集发票、理赔资料等,再去找保险公司报销,这个过程下来,确实够折腾,有些车主甚至需要请假去处理这些事务,给工作和生活带来了诸多不便。

其实,早在去年4月平安直销

车险就在一定程度上解决了这个问题。只要是单方纯车损事故,不论事故金额多少,只要用户同意到平安快赔合作厂维修,即可享受“先赔付再修车”服务,即在与平安查勘员达成理赔金额上的认同后,就可以先拿到赔款,再去修车,这就有效解决了车主垫付款带来的资金压力。目前,这种案件的最快赔付速度仅为11分钟。

据平安负责人介绍,平安近期推出的“赔款即时到账”创新服务将从结案发起支付到赔款到账的时效由传统的1-3天骤减到60秒内。车险专家指出:“这一服务颠覆了以往的理赔流程和时效,此服务依靠的是平安强大的IT系统支持打造的即时支付平台,这是其他险企很难

完成的服务。”平安车主们将会更快地拿到理赔款。

没时间理赔怎么办?

许多车主对于车险到底有哪些服务并不清楚,异地出险后就回投保地进行理赔,浪费许多时间。现在大型的险企一般都有异地理赔服务,如平安的车主若是在外地出险可以直接联系当地的平安车险公司,工作人员就会赶到现场,完成查勘、施救等工作,车主将直接从当地平安分公司拿到赔款,免去了来回奔波、补交资料等麻烦。

车险服务咨询找谁?

如同在网上购物后关心物品配送进度一样,车主在递交了理赔资料后也会关心理赔流程进行到哪一步。现在除电话和官网查询外,平安的车主们还可以通过微信及快易免APP进行理赔进度的查询,实现了随时随地掌上查询。

此外,平安为满足车主对多渠道的选择,不仅完善了电话、网络等渠道,在新媒体如微博、微信、APP方面也全面覆盖。

平安车主即可以登陆平安官网进行各种问题的查询咨询,也可以直接拨打电话进行询问,抑或通过微信公共账号-平安直销车险、微博@平安车险进行咨询都可以,让车主随时随地能够得到最贴心的服务。